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Három napi kemény harc 
után elfoglaltuk a Lovcsent

Csapataink 26 lövését, 2 ágyul 
és 4 mozsarat zsákmányoltak.

Hihetetlen nehézségek; hősies leküzdésével, három, napi rettente» harc után — csapa­
taink ma elfoglalták a Lovcsent. A szenzációs eseményről Hofer altábornagy a következő jelentést 
adta ki:

BUDAPEST, január 11. (Hivatalos.) Délkeleti hadszíntér: A Lovcsent elfoglaltuk. Hősies 
gyalogságunk a nehéz tüzérséggel és a haditengerészettel, remek együttműködésben, három napi 
kemény harcban legyőzte az ellenség elkeseredett ellentállását és a teljes Karszt hegység mérhe­
tetlen nehézségeit és elfoglalta a tengerből sziklafalként 1700 méternyi magasságban kiemelkedő, a 
védelemre évék óta berendezett Lovcsent. — Huszonhat löveget, két 12 centiméteres ágyút, két 15 
centiméteres modern mozsarat és két 24 centiméteres mozsarat, ezenkívül lövőszert, puskákat, élel­
miszert, ruhakészleteket zsákmányoltunk. A lövegek egy része sértetlent. Ezeket az ellenség ellen 
használjuk. — Montenegró északkeleti részén az ellenséget, amely tegnap közvetlenül Berane előtt 
még egyszer ellentállt, elűztük a község és az azt délnyugat felől uraló magaslatokról, amelyek bir­
tokunkban vannak. Gyors közbelépéssel elejét vettük annak, hogy Beraneban az égő Nima hid egé­
szen elpusztuljon. Ipeknél újra 13 szerb löveget ástunk ki, sok lőszerrel.

HÖFER, altábornagy.

mindig számíthatnak.Még egyszer 
a centralisták.
Hajlandók vagyunk Rakovszky, 

Istvánnak határozottan érdemül 
betudni azt, hogy az Ausztriában, 
még mindig észlelhető centralizá­
ló törekvéseket interpelláció alak­
jában is szóvá tette. Az alkalom, 
melyet ekként nyújtott, úgy a 
sajat beszéde, mint a miniszter­
elnök újabb nyilatkozata által 
sokban hozzájárult ennek a; do­
lognak a tisztázásához, valamint 
ahhoz is. hogy könnyen hozzáfér­
hetővé tegye ® más félreértésnek 
egyszersmindenkorra elejét ve­
gye és hogy az efajta áramlatok, 
kai szemben kellőképpen kifeje­
zésre jusson az az egyhangú visz- 
szautasitás, melyre csak az egész 
monarchiára nézve elmaradt ká-

Némeiy, bécsi lapnak csodálko­
zó .szemforgatása ellenében, a 
melylyel Tisza István gróf ta­
valyi és idei újévi beszédéből __ a 
szóbanforgó passzust fogadták, 
úgy a miniszterelnök, mint Ra­
kovszky, minden kétséget kizáró 
módon rámutatott azon fészkek­
re, melyekből a centrallizáló sze­
lek fújnak. Osztrák egyetemi ta­
nárok és tudós férfiak pengetnek 
olyan eszméket, melyek nemcsak 
a magyar nemzet jogait tagadják, 
hanem az osztrák alkotmány tör­
vényekkel is újat húznak. Miután 
pedig nyilvánvaló, hogy ezek a 
tanítások Ausztria fiatalságából 
sokat megvesztegethetnek, ne­
künk nemcsak jogunk, de egyene­
sen kötelességünk is, hogy elle­
nük a legerélyesebb tiltakozással

minászt ertllhök egyúttal, hogy 
magának Ausztriának is legfon­
tosabb érdeke e törekvéseknek az 
elfojtása. Elsősorban Ausztriát 
gyöngítik ezek, mert az ő szerte- 
huzó elemeit erősítik és szaporít­
ják, tehát saját belső konszolidá­
ciójának a rovására esnek. Mi­
után pedig mi szövetségesei va­
gyunk Ausztriának és Ausztriá­
ban erős szövetségest keresünk, 
ha eltekintenénk jogaink sérelmé­
től, még akkor is ebből a szem­
pontból1 is minden kínálkozó alka­
lommal kérlelhetetlenül ostoroz­
nunk kell ezeket a tanokat.

Azt a miniszterelnök beszédé­
ből mindenki a legnagyobb nyu­
galommal fogja tudomásul venni, 
hogy ezekből az áramlatokból ko­
moly veszedelem nem fenyeget. 
Egyszerűen kártékonyak s az ösz_ 
szes erők szükséges együttműkö­
dését, amire a monarchiának két-

»éktelenül szüksége van, zavar­
ják. De már ez is éppen elég ok a 
tiltakozásra és arra is, hogy, a 
mint felbukkannak valahol, kí­
méletlenül a fejére tapossunk. — 
Ugyanilyen megnyugvást fog; 
kelteni a miniszterelnöknek az a 
tiltakozása, hogy az osztrák kor­
mány az ostorozott irányzatnak 
hallgatólagos vagy titkos szövet­
ségese lenne. — Hogy erről szó 
nincsen, annak értékes bizonyi tál­
kául fogadhatjuk a miniszterel­
nök határozott visszautasítását, a 
melyben tapasztalatai alapján 
ezt a feltevést részesítette.

Végezetül külön a javára írjuk 
Rakovszkynak, hogy ebben aas 
ügyben éppen ő interpellált. Ra­
kovszkynak soha sem voltak — 
hogy is mondjuk — függetlenségi 
velleitásai és így ezt az akciót, a 
melylyel ő azonosította magát, 
senki sem vezetheti vissza vala­
mi tuteó soviniszta érzékenységre, 
Az ő szerepléséből inkább azt oL 
vashatják ld, akiket illet, ho^v ez 
is egyike azoknak a kérdéseknek, 
melyekben a legkülönbözőbb poli­
tikai felfogásuaknál sincsen kö­
zöttünk differencia. Aki tehát eb­
ben a dologban akar nekünk kel­
lemetlenkedni, az számoljon vele, 
hogy az egész magyar nemzet 
egységes erejével találja magát 
szemtől-szenibe. Hogy pedig ea 
mit jelent, erre nézve ki-ki bősé­
ges információt kaphat — az el­
épségeinktől.

MÉSZÁROS EVÓZÖ
vizsgázott fogtechnikiis

modernül felszerelt, eseptikue 
műterme Mlskolczon, Csabai­
kapu 2-lk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) van.

1

Platina- és aranykoronák, arany-
bírlak, csapfogak, kaucsuk- éa arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, 
ezüst- éa cement tömések, jótállás 
mellett, mérsékelt áron készülnek, 
foghúzás és szaktanács teljesen 
Ingyen. Fogsorjavttások — saját 
laboratóriumomban — 3 óra alatt 

elkészülnek.
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öljünk.
ros felfogások Magyarországon Meggyőzően világította meg a

Székelyhldy—Tarnay—Koller hangversenye 
január hó 17-én este 8 órakor a Korona.

legyek Trlllhassnál 6, 5, 4, 3, 2, 1*50 1 koronáért.
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Alispán helyett 
operaénekes.

Mikor 1908-ban dr. Székeiyhi- 
dy Ferenczet, aki akkor Kolozs­
várott főispán! titkár volt s ^ egy­
úttal az ottani zeneiskola növen­
déke, Szendy Árpád, egy zeneis­
kolai látogatása alkalmával meg­
kérdezte, hogy, minő jövőt remei 
elérni a hivatali pályán. Szekely- 
hidy kijelentette, hogy meg íesz 
elégedve, ha mint Kolozsmegye 
alispánja mehet nyugalomba. 
Akkor még egyáltalán nem gon­
dolt arra, hogy aa énekmuyeszi 
pályára fog] lépni, pedi'g két ho- 
napra rá már 24,000 korona fize­
téssel az Opera tagja volt s ma, 
mint az Opera első tenoristaia, 
egyúttal a legmagasabb fizetésű 
tagja is. még pedig évi 40,000 ko­
ronával az Operaházinak. ^ „

Székelyhidynek, mint énekmű­
vésznek a; pályafutása igazán tü 
neményes. Ámbár mar kis diák 
korában mindig muzsikált, nem 
készült a zenei pályára. Egyszer 
n gyulafehérvári szekesegvhaz, 

Tban orgonáit, máskor jótékonyce- 
],u hangversenyeken hegedűit, de 
1 egszivesebben fújta a fagottot, 
ha másutt nem, a katonai zene­
karban. Ilyen muzikalitás ellené­
re szülei még sem engedték a ze­
nei pályára, mert ezen nem lát­
ták sorsát biztosítottnak még 
inkább .mert nem tartották meg­
engedhetőnek, hogy, az ősi Szé­
kel vhidy nemzetség egy sarja 
pénzért mutogassa magát.

V . A jövő rácáfolt ezekre a küz­
delmekre. Székelyhidy ma ünne­
pelt énekművész, iniüt Wagner­
én ék es már is világhírű, anyagi 
exisztenciája pedig mindenesetre 
fényesebb, mint a Kolozsmegye 
alispánjáé. ____

Ismét egy vasúti 
baleset.
Egy fékeső 

szerencsét,ensege.
(A Reggeli tudósitójától.) Teg­

nap éjjel fél 4 óra tájban ismét 
szerencsétlenség történt a rende­
ző pályaudvaron. Egy vasúti fé­
kező az áldozat, aki tolatás köz­
ben két teherkocsit akart össze­
kapcsolni, de ez nem sikerült és 
az ütközők közé került, amelyek 
össszel ap i tották.

Az esetről ezeket jelentik:
Kiss István 32 éves fékező hét­

főn éjjel a rendező pályaudvaron 
kocsirendezéssel volt elfoglalva. 
Három órakor letelt a szolgálata, 
de még. mielőtt eltávozott volna, 
egy tehervonat két kocsiját akar­
ta összekapcsolni. E közben érte 
utói a szerencsélenség. Kiss Ist­
ván az ütközők közé került, ame­
lyek valósággal összelapitották. 
A tehervonat személyzete közül 
senki sem vette észre a szeren­
csétlenséget. hogy Kiss István az 
ütközők között van, csak egy vé­
letlenül odakerülő társa figyel­
meztette a tolató mozdony veze­
tőjét, hogv egv ember lámpással 
kezében az ütközőik között van. 
Miután szerencsétlenségre gon­
dolt. nyomban értesítette a tiszai 
pályaudvaron volt egvik vörös 
keresztes vonat orvosát, aki első 
segélyben részesítette a szeren­
csétlenül járt. Kissi, de nem se­
gíthetett rajta, mert néhány per­
cig tartó szenvedés után kiszen­
vedett.

A kiértesített rendőrség a hul­
lát a Szent István kórház hulla­
kamrájába szállíttatta. A vizsgá­
latot a kir. ügyészség vezeti.

HÍREK.
— Mocsáry Lajos temetése.

Hétfőn délelőtt temették el a bor- 
sodmegyei Andorunkon Mocsáry 
Lajos nyug. alispánt és volt or­
szággyűlési képviselőt. A végtisz- 
tességem resztvettek a Mocsári, 
Visonitai-Kovács, Brezovay, Szé- 
ky, Benáczky., Lipcsey, Graeffl, 
Karcsay, Szepessy családok. Bor. 
sodmegve képviseletében Bónis 
Bertalan alispán. Zsóry Lajos fő­
szolgabíró és Győrffy Kálmán fő- 
ispáni titkár jelent meg, akik ma­
gáikkal hozták a vármegye hatal­
mas koszorúját. A számos koszo­
rúval borított koporsót a kastély 
udvarán helyezték el, amelyet eí- 
özön.lött a falu népe. — Kerekes 
Zsigmond makiári református lel­
kész gyászibeszéde után a mező­
kövesdi matyó daloskor énekelt 
egyházi dalokat, majd a boldo­
gulta ak régi, benső barátja, Me­
zei Ernő, a kiváló publicista, — 
mondott emelkedett szellemű, 
megkapó búcsúztatóit, amelyben a 
többek között Így szólít: Példád ki 
fog sugárzani a sírból, példád ab­
ból az időből, amikor egy nagy, az 
ország minden eszményi hitét 
képviselő párt feje és vezére vol­
tál, de példád abból az időből is, 
amikor meggyőződésed ellentét­
be jutott a közvélemény uralkodó 
áramlatai val. Mert ha az el ső Mű­
ben rendíthetetlen hazafihitedről 
tettél tanúságot, ,a második idő­
ben fényes élőképet állitottáli a 
férfi lélek legnagyobb erényéről, 
az önmagádhoz való hűségről. — 
Ameddig ebben a hazában a füg­
getlenségi eszméknek hívei lesz­
nek, nevedet mindig beigtatják a 
nagyok és hivatottak közé, akik a 
nemzeti hit fáklyáját hordozták s 
a százados küzdelem szent láng­
ját kialudni nem engedték. — És 
ameddig az igaz meggyőződésnek 
■a; férfias törekvésnek értéke lesz a 
mi közéletünkben és társadal­
munkban, bármi meggyőződésűéit 
legyenek, tisztelettel fogják em­
líteni tiszta, salaktalan meco-vő- 
ződésedet. és mellett# valló puritán 
áldozatkész kitartásodat. — Akik 
nemcsak a politikust, hanem az 
embert is ismertük benned, akik 
éreztük szived dobogását, mi bír­
tuk a kulcsot, amelylyeli megér­
tettünk, nagynak és nagyobbnak 
láttunk, amikor nézeteink külön­
böztek és nem járhattunk veled! 
egy utón. És eljön az idő nem; to­
kára, amikor igiv fognak megérte­
ni, akik a félreértés gőzein át 
nem látták lényed és indokaid ne­
mességét. — Á beszéd után a ha­
lottat a parkban, a tópartján levő 
sírhelyhez vitték, hol a pap újabb 
imája után felesége mellé he­
lyezték örök nyugalomra.

— Négy testvér kitüntetése. 
Majzler Adolf miskolczi polgár­
nak négy fia küzd a harctéren. — 
Vitéz magatartásukért mind < a 
uégv fiút kitüntették. Dr. Majz­
ler Salamon főorvos a koronás 
aranV érdemkeresztet, Majzler 
Andor 65. gy. ezred beli hadnagy 
a: kis ezüst és a, TIT. oszt. érdem- 
keresztet. Maizler Sándor 10. h. 
<rv. ezredbeli hadna,gy a nagy és 
kis ezüstérmet, Majzler Márton 
vasúti ellenőr a koronás érdem­
keresztet a vitézségi érem szalag­
ján kapták.

— Halálozás. Részvéttel érte­
sülünk, hogy Schäffer Mór hely­
beli régi derék iparos, hosszas be­
tegség után, 75 éves korában, inai 
elhunyt. Temetése csütörtök dél­
előtt 10 órakor lesz a Széchenyi- 
utcai gyászházból.

— Megnyílik a hatósági kóser 
mészárszék. Megbízható helyről 
nyert értesülésünk szerint közöl­
hetjük, hogy a már régóta terve­
zett hatósági kóser husmészár. 
szék január 16-án, vasárnap a 
Deák-utcában megnyílik. A hús­
árak, a többi mészárszékek árai­
hoz viszonyítva, jelentékenyen 
olcsóbbak lesznek.

— Kedvező az adófizetés Bor- 
sodvármegyében és Miskolczon. 
Dacára a háborúval járó rossz vi­
szonyoknak, Borsodvármegye és 
Miskolcz város adófizető közönsé­
ge hazafias igyekezettel siet __ az 
adóját rendesen fizetni. A szám­
vevőségen most készítik az évi 
mérleget. Ebből már is megálla­
pítható, hogy a megyében 200 
ezer, a városban pedig 20 ezer ko­
ronával több adófizetés történt az 
1915. évben, mint az 1914. eszten­
dőben. A múlt évi kedvező adófi­
zetés reményt nyújt arra, hogy 
a folyó év semmiben sem fog el­
maradni a múlt év kedvező ala­
kulásától

— Eöttevényi Nagy Olivér elő­
adására tegnap adta ki a Köz- 
művelődési Egyesület a Trill- 
haas-cukráiszdába a jegyeket s 
azok jó része már el is fogyott, 
úgy, hogy az érdeklődőknek csak­
ugyan sietni ök kelljégyeik meg­
váltásával. Természetes ez, __ hi­
szen akik két év előtt hallották a 
Szabadegyetemen Eöttevényi pá­
ratlanul érdekes előadásait, ame­
lyeket akkor „A Habsburgok vi­
lágpolitikája“ cimen tartott, fe­
lejthetetlen benyomásokat szerez­
tek a kiváló jogtudósnak nemcsak 
hatalmas nagy tudásáról, hanem 
fölötte kellemes előadásáról is. 
Most, mint említettük, a háborús 
dinomáciáról fog szólani s ez a 
tárgy is okozza, hogy előadására 
a jegyiek már jó része elfogyott.

— Tánetanitás* Herrens tojni 
Petriss József tánctanár, enged­
ve a közóhajnak, e hó 15-ikétől 
a példányóvoda helyiségében 
újból — gyermekek és felnőttek 
részére — tanfolyamot nyit. Be­
iratkozni már a mai naptól lehet 
lakásán, Király-utca 40. szám, 
Lichtenstein-ház, I. emelet. E hó 
15-től minden szombaton 8 órától 
10 óráig az ismétlők részére gya­
korló óra tar tátik.

— Nincs többé gummisarolr. 
Miniszteri rendelet közli, hogy 
január 15-ike után lefoglalják az 
országban található össszes gum- 
mikészletet. beleértve az iparsze- 
rüleg feldolgozott gummi árut is. 
Érdekes az a tülekedés, ami a 
gummisarok körül keletkezett. — 
Hónapok óta alig lehet már gum_ 
mi sarkot kapni. — A jobbfajta 
gummisarkok: Berson, Palma, 
Szultán, teljesen kimentek a for­
galomból. A rendlelet hírére a: na­
gyobb cipő és borkereskedők ösz- 
szevásárolták az itthon található 
silány minőségű gummi sarkokat. 
Három-négy koronát is adtak egy 
egv ilyen gummisár okért, abba,ni 
a biztos feltevésben, hogy ők leg­
alább is ennek az árnak a duplá­
ját kapják majd azoktól az elke­
li reztett uraktól és hölgyektől, a 
kik nem tudnak gummisarok nél­
kül járni.

— Mennyi hadi (jövedelem) 
adó folyt be az 1915. évben. Az
1915. év folyamán egy újfajta 
adó lépett életbe: a hadi adó, me­
ldet csak azok fizetnek, akiknek 
évi jövedelmük 20,000 koronán 
felül van, Borsodvármegyébeu és 
Miskolcz városában tekintélyes 
számban vannak azok, akik hadi 
adót fizetnek. — Illetékes helyen 
kérdést intéztünk aziránt, hogy a 
hadi (jövedelem) adóból mennyi 
folyt be az elmúlt évben. A vá­
laszból megtudjuk, hogy Borsod. 
megyében és Miskolcz városában 
103,000 korona körüli összeg lett 
a pénzügyigaizgatóságnáil, befizet­
ve. Erre a. szép összegre minden­
esetre nagy szüksége van az ál­
lamnak, különösen most, amikor 
a háború óriási kiadásait minden 
nehézség nélkül kell elviselnie.

— Államszámviteltani tanfo­
lyam a kassai kir. állami jogaka­
démián. A kassai kir, állami jog­
akadémián az idei tanév második 
felében is lesz államszámvitel­
tani tanfolyam, melynek a veze­
tésével a jog- és államtudományi 
kar előterjesztése alapján a val­
lás- és közoktatásügyi miniszter 
dr. Rault ó Rezső pénzügyi taná­
csost, kassai kir. pénzügyigaz- 
gató-helyettest bízta meg. A tan­
folyamra úgy férfiak, mint azok 
a nők is beiratkozhatnak, akik a 
16-ik életévüket betöltötték és 
négy polgári vagy középiskolai 
osztályt végeztek. A nőket csakis 
a közoktatásügyi miniszterhez in­
tézett s az akadémia dékánjánál 
benyújtandó kérvény, illetve a 
miniszter által megadandó enge­
dély alapján veszik fel. A beira­
tások január 7—18-ig eszközlen- 
dők s tandíj fejében 20 korona, 
beiratási és egyéb dijak fejében 
pedig 16 korona 20 fillér fizetendő 
a beiratás alkalmával.

— Nyersguimni és automobil- 
gummiabroncs bejelentése. — A 
Kereskedelmi és Iparkamara 
közli, hogy a hadi célokra igénybe 
vett nyers gummi és a géperejű 
járművek (automobilok) részére 
szolgáló gummiabroncs-készletek 
bej elöntésére szolgáló űrlapokat 
az érdeklődőknek kívánatra meg­
küldi. A bejelentő lapon világosan 
fel van tüntetve, minő készlete­
ket kell bejelenteni és mely cik­
kek nem jelentendők be. Ha va­
laki egyes készleteket fel akar 
menteni, úgy az ez iránti kérel­
met közvetlenül a kereskedelem­
ügyi m. kir. minisztérium ipari 
műszaki osztályához (Budapest, 
II., Lánchid-utca 1—3.) kell be­
adni. Ugyanide küldendők január 
15-ig a kitöltött bejelentő űr­
lapok.

— Hajót (erő) gépek, villamos 
gépek és készülékek bejelentése.
A miskolci Kereskedelmi _ és Ipar­
kamara közli, hogy a hajtó (erő) 
gépekről, villamos gépekről es 
készülékek bejelentésére szolgaié 
űrlapokat kívánatra minden ér­
deklődőnek megküldi. A bejelen­
tésre vonatkozó miniszteri rende­
let a bejelentő lapon egész szöve­
gében olvasható. A bejelentés 
határideje 1916. év január 15. A 
kitöltött űrlapokat a következő 
címre keli küldeni Kereskede­
lemügyi miagvar királyi miniszté­
rium ipari műszaki osztálya. Bu­
dapest, II. Lánchid-utca 1—3. — 
Ugyanott, kapható esetleg bővebb 
felvilágosítás.

í(távozzunk a 
ferils Kereszt Egyletnek.



Az orosz offenzlva haldoklása,
A képviselőház liléié.

Budapest, január 11. A képvi­
selőház mai ülését fél 11 órákor 
nyitotta meg Beöthy Pál elnök. 
Az elnöki jelentések után követ­
kezett a napirend: a pénzintézeti 
központ tárgyalása.

Nagyatádi Szabó István szólal 
fel. Hosszasan szól a. nagybankok 
kamatláb politikájáról. Hiteléle­
tünk fejlődését a nagybankok el­
járása befolyásolja. Sehol olyan 
nagyiizetésü banktisztviselők nin 
csenek, mint nálunk. Bírálja a ja­
vaslat egyes intézkedéseit.

Beck Lajos szólal fel ezután. 
Kifejti, hogy az ellenzék joggal 
volt bizalmatlan a javaslat miatt, 
mert igenis voltak abban kortes­
célzatok is. Támadja a nagyban­
kokat és polemizál báró Madarast 
sy Beck Gyulával és Simonyi Se- 
maclam Sándorral.

Giesswein Sándor bírálja a ja­
vaslatot és határozati javaslatot 
nyújtott be abban az. irányban, 
hogy <a hadi kárvallottak, a rok­
kantak és az Amerikából vissza­
térni szándékozók részére telepí­
tési akciót kell indítani.

Teleszky pénzügyminiszter vá­
laszolva. az elhangzott felszólalá­
sokra, megállapítja, hogy közgaz­
dasági életünk mai berendezkedé­
se állami struktúránk folyomá­
nya és a kormány e szerint volt 
kénytelen igazodni. — ügy véli,

hogy az ellenzék, kicsinyes szem­
pontoktól vezérelve, az osztályel­
lentéteket kiélezi. A legfontosabb 
— úgymond — a tőke koncentrá- 
ciója. Erre nézve hivatkozik két 
szakértőre: Széli Kálmánra és 
Lukács Lászlóra.

Felkiáltások az ellenzéken: Só- 
tekintély!

Telesiky: A vidéki pénzintéze­
tek a hadi kölcsön eredményét 
nagyban elősegítették, mert en­
nek elitemében a központ támoga­
tását remélték. A kötelező reví­
ziónak hive.

Beck Lajos: A revizorokat bí­
rói függetlenséggel kell felruház­
ni.

Teleszky: Az -ellenzék egy íz­
ben a bírói függetlenséget is két­
ségbe vonta már. A központra fel­
tétlenül szükség van. Hozzájárul 
az ellenzék azon indítványához, 
hogy a központ csak ideiglenesen 
állíttassák fel, de így nem lehet a 
tisztviselők nyuigdijigényét elin­
tézni.

A javaslatot1 ezután általános­
ságban elfogadták.

A szavazás elől az ellenzék el­
távozott.

Szünet után Hegedűs Lóránd 
a munkaközvetitésről szóló javas­
latot ismertette, -amelyet holnap 
tárgyal a képviselőház.

As oroszok sikertelen
kísérletei Toporoutznál,

Budapest, január 11. (Hivató 
los.) Orosz had-szintéi': Tegnap a 
szokásos tüzérségi harcoktól elte­
kintve, a besszarábiai harcvonai- 
Oon és keletgaliciában is csend 
uralkodott. Ma reggel/ óta az el­
lenség a leghevesebb tüzérségi 
tüz_ után sikertelen támadásokat 
intéz a Toporoutz és Raxanee kö­
zötti terület ellen.

"Z Visszavert francia támadások
Berlin, január 11. A nagy főha­

diszállás közli: Nyugati hadszín­
tér: A Massigestő-1 nyugatra el­
foglalt árok ellen intézett ellensé­
ges előretöréseket visszavertük. 
Az ott -elfogott foglyok száma 
480-ra emelkedett. Woumennél, 
Dixmuidentől délre, védőágynink 
es egy harci repülőnk leszállásra

Montenegrói
Lugánó, január 11. A monte­

negrói hivatalos 7-iki kelettel azt 
.leienti, hogy a monarchia hajói 
négy,napon keresztül, szakadatla­
nul. lőtték a Lovcsent, majd a 
gyalogság rohamra indult és az

Délutáni Ülések.
Budapest, január 11. A képvi­

selőház elnöksége délutáni ülése­
ket tervez s & tárgyban megbeszé­
léseket folytat az ellenzéki pártok 
vezéreivel. Az ellenzék még nem 
nyilatkozott a kérdésben.

Perdlnánd macedón!a 
«árrá koronáztatja magát.

Szófia, január 11. A Narodna 
Prava jelenti: Ferdinánd király 
legközelebb Macedóniába utaziíj 
és Ochridában macedóniai cárrá 
koronáztatja magát.

Görög csapatvlssza- 
vonasok.

Athén, január 11. A görögök a 
szerb—bolgár határ mentén kon­
centrált csapataikat az országi 
belsejébe vonták vissza.

Angliai utolsó segélyforrásai.
London, január 11. Az alsóház 

mai ülésén határozati javaslatot 
nyújtottak be, hogy Anglia hasz­
nálja fel összes segélyforrásait a

németek elleni harcban. Hasonlói 
határozatra hívják fel a szövetsé­
geseket is.

Újabb csapatsxálíltások Szalonlkihen.
Lugánó, január 11. A Corriera újabb 50.000 embert 

della Sera jelenti: Az entente partra Szalouikibeii.
szálliiott

Egyiptom forradalom előtt.
Lugánó, január 11. A Idea Na- németek és törökök felvonulnak 

ci-onale jelenti, hogy Egyiptom- Egyiptom határára, véres forrás­
ból nyugtalanító hírek érkeznek, dalom fog kitömi.
Annyi bizonyos, hogy amikor a

Péter király fürdőhelyre utazik-
patokat. Szalonikiből a szerb ki­
rály egy francia fürdőhelyre uta­
zik.

Athén, január 11. Péter királyi 
Szalonikiben megtekintette a vé­
dőműveket s az ott levő szerb vsa-

Guerilla harcok a Poleáie 
mocsaraknál.

Olasz hadszíntér: A helyzet 
változatlan. Déltirolban, az Etsch 
völgye felett, 11 olasz repülő je­
lent meg. Több helyen eredmény 
nélkül bombákat dobtak le. Hö- 
fer, altábornagy. (Min. sajtóosz. 
tály.)

Bécs, január 11. A Zeit jelenti 
Stockholmból, hogy a Polesie mo­
csarainál egészen sajátos hadmű­
veletek fejlődtek ki. Rendes had­
műveleteket a téli idő beálltával 
nem lehet vezetni, tehát guerilla-

harcok fejlődtek ki. amelyben a 
németeknek sikerül nagyot* 
eredményeket elérni, különösön a 
lovasosztályok váratlan támadá­
sával.

Uj bolgár offenzlva Elbasszán eilen»
Durazzó, január 11. A bolgár megkezdte offenziváját Elhassam 

hadsereg rövid pihenő után újra ellen.

Kedvezően haladnak a montenegrói 
hadműveletek.

kóniyszeritett egy 3.8 centiméte­
res francia repülőgépet, A repü­
lőgép, a benneülőkkel együtt, sér­
tetlenül került a kezünkre. Toru- 
nynál légi harcban lelőttünk egy 
angol kétfedelűt.

Keleti és balkáni hadezintér: 
Semmi különös esemény. (Min. 
sajtóosztály.)

hazugságok.
első védelmi állásig jutott el, de 
elkeseredett küzdelem utáni vis-z- 
szaverték őket és minden állás a 
montenegróiak birtokában van. 
(Azóta megtörtént a Lövésén el­
foglalása.)

Szarajevó, január 11. A mont- 
teneigrói hadműveletek kedvezően 
haladnak előre. A montenegrói 
hivatalos néhány győzelmi hirt 
jelent, amelyek azonban teljesen

koholtak. — A montenegróiak a 
szerbeket okozzák az élelmiszer­
hiány miatt, A sok ezer szerb me­
nekült is nagyban csökkentette 
az élelmiszerkészleteket.

Románia beavatkozása,
Rotterdam, január 11. A Dayli 

News jelenti, hogy Románia az 
entente oldalán tavaszszal bele­
avatkozik a háborúba. — A hírt

azonban fenntartással közli 9 ál­
talában a hirt az egész ankol sajt® 
kétkedéssel fogadja.

A román kormány 
lapja incselkedik

Ágyuk a kereskedelmi gőzSsököiv a russzofiiekkei.
.. Berlin, január 11. A Wolff- 
ugynökség jeleníti: Az olasz lapok 
követelik, hogy az olaszok is te­
gyék magukévá a marseillesi ke­
reskedelmi gőzösök kapitányai­
nak azt a kívánságát, hogy a ke­
reskedelmi gőzösöket ágyukkal

szereljék fel. A Wolff-ügynökség 
erre megjegyzi, hogy ha ez meg­
történik, ugv a tengeralattjárók a 
fel fegyverzett gőzösöket segéd­
cirkálóknak fogják tekinteni és 
figyelmeztetés nélkül süllyesztik 
majd el.

Predeál, január 11. A mindig 
komoly és előkelő román kor­
mánylap, a Viitorut, ötletesen 
megcsipdesi a romániai russzofil 
tultenigést.

„Szatirikus tultengós“ főcímen 
írja a következő két apróságot:

Iíishirdetés: Elveszett egy kor­
mány. A szives megtaláló kéretik, 
forduljon a föderailistákhoz, ahol 
jutalmul megkapja „A lembergi 
pillanat“ című művet, Jonasch ur 
beszédeit és más hasonló értékű 
munkákat

Metamorfózis: Lárma a parla­
mentben és egv szó az Epocában. 
(A russzofil vezérlap 1) A farkas 
báránybőrbe öltözött, vagy a 
bárány farkasbőrbe bujtt
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Heti műsori

Saflrda: Támoomő,
Csütörtök: A koraó stop«. 
Péntek: Gretohem.
Aaombat: Mozitündér.
Yseám&p: Legénybuceu.

A táncosnő.
(Lesgyei Menyhért színműre. — Bemutató.)

A táncosnő, a művésznő, aki a 
forró sikerek után egy] nagy. áhí­
tata» szerelemre vágyódik, szakit 
a múltjával és visszavonul a ma­
gányba. hogy végül szakítson; sze­
relmével s visszatérjen a világot 
jelenítő deszkákra, nem ritka je­
lenség az életben, sőt a színpadon 
sem. Lengyel Menyhért témája 
nem uj, nem hat a revaláció ere­
jével sem. Ismerjük az alakjait, a 
jeleneteit, sőt a fordulatait is. De 
mindez nem von le semmit a da­
rab értékéből. Egy igazi színpadi 
rou tinier műve A táncosnő. Fel­
építése kifogástalan, kidolgozása 
mesteri, megfigyelései brilliánsak, 
az alakjai pedig az életből; kopi- 
rozottak. Ha különösebb helyet 
az utóbbi évtized drámai termésé­
ben nem is biztosit miagának Len­
gyel Menyhért uj darabja, meg­
nézni mindenesetre érdemes A 
táncosnőt. Érdekes munka, sem 
több. sem kevesebb.

A színtársulat igen jó előadás­
ban mutatta be a darabot. A fő­
szerepet Peterdi Klara játszotta 
pompásan. Színes, meleg és át­
értő volt a beszéde, plasztikusak 
a, mozdulatai, ruhái pedig igen Íz­
lésesek. Partnere Fenyő, László 
szerepében intelligens és megértő 
alakítást nyújtott. — A táncosnő 
managerét, Bej dánt, Klenovics 
György játszotta kitünően. Rónai 
Hermám pedig egy öreg színész­
nőt alakított jellegzetes komiku­
mával, mindvégig diszkréten. Ki­
sebb szerepeikben Sebestyén Mi­
hály, Zsoldos Andor és Lugossy, 
Dániel ügyesen illeszkedtek bele 
a nívós előadás keretébe.

A szezon sikerei*
UJ darabok.

A miskolczi Nemzeti Színház 
ezidei szezonja minden tekintet­
ben megfelel a várakozásnak. —• 
Nívós és tartalmas előadásokban 
van része a színházat látogató 
közönségnek. A szezon elején egyi 
kissé gyengébben ment ugyan a 
színház, most azonban a régit is 
bőven kárpótolva, igen szépen lá­
togatja a közönség a Múzsa haj­
lékát.’ Ezt a pártfogást a színtár­
sulat minden egyes tagja átérezte 
és jobb ügyhöz méltó igyekezettel 
sietnek azt kiérdemelni. A nagyi 
anyagi áldozatok árán szervezett 
és fenntartott zenekar teljes össz­
hangban működik és kiváló kar­
mesterének vezetésével teljesen 
kielégíti a reá nehezedő non- 'se­
kély feladatokat. Különösen “/ <z- 
eilk ezt az operetta előadásoknál. 
A társulat elsőrangú tagokból áj 1, 
a eeinrekerülő darabok egytől

egyig újak. Állandóan a fővárosi 
színpadokon sikert aratott dara­
bok vannak műsoron.

Az eddig szinrekerült darabok 
közül három ért el nagy sikert. 
Ezek: a Legénybucsu, Lyon Lea 
és a legutóbb színre hozott Töké­
letes asszony. — Minden dicséret 
helyett többet ér az az őszinte lel­
kesedés és várakozás, amely ezen 
előadások alkalmával » nézőtéren 
észlelhető volt.

Mint értesülünk, a színház agi­
lis vezetősége több újdonságot cs 
reprizet készül a közel jövőben 
műsorra tűzni. Legközelebb be­
mutatják Granischitetter „Csá­
szárné“ című darabját, amely a 
fővárosi sikereket tekintve, ná­
lunk is élénk érdeklődésre tart­
hat számot. Felújítja a társul xt a 
régi, kedves Hajdúk hadnagya, a 
Milliárdos kisasszony című repri- 
zeket, továbbá a Madonna rózsá­
ja, Forradiaíltai nász. Földes Imre 
darabja a Grün IAli. és Eisler ope­
retté újdonsága ö vagy senki, sok 
kellemes estét fognak szerezni a 
színházi publikumnak.

A társulat lázasan készülődik 
ezekre a darabokra. A rendezők 
uj ötleteken törik a fejüket. — A 
karmester egyik zenenróbát _ a 
másik után tartja. — Reméljük, 
hogv a szinpártolásáról híres mis­
kolczi közönség továbbra is sze­
retettel! fosnál látogatni a művé- 

/ szel otthonát és szerephez juttat­
ják a pénztár helyiségben a „min­
den jegv elfogyott" táblát.

Csufondéros romén 
hang az orosz 

kölcsön kudarcéról*

nagy mozgöszfnház 
WEIDLICH PHLOTH

TELEFON S—IS.

Január 12-én és 18-án:

Altó mögött.
Szenzációs dráma 3 felvonásban.

Búbért, mint Lohengrin,
Kacagtató vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete: d. n. 6 és este fél ■ 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d n I 
fél 3, fél 5 este fél 7 4 ffl 9 órakor |

Jó Irósu,
a könyvelésben némi jártassággal bíró

kereskedelmi iskolát 
végiéit leányt alkalmaz

az Adria Biztosító Társulat miskolczi vezér- 
ügynöksége.

Predeál, január 11. Az egy 
román lap csufolódik eképam az 
orosz kölcsön kudarca fölött:

— A franciák szeretik a nagy. 
és szépen csengő frázisokat, ame­
lyek azért csengnek oly hangzato­
sán, mert üresek. így nemrég egy 
„Győzelmi kölcsön“-! hirdettek, 
amelyből azonban az „összeom­
lás kölcsön“-e lett. Ugyanilyen 
sorsa jutott a moszkoviták köl­
csöne is. Ezen kölcsönben, a me­
lyet a lakosságtól akartak fel­
venni, igen nagy bizalmuk volt. 
A 1egresszab ecsetben is 5 milli- 
árdra számítottak, ami egy olyan 
hatalmas ország, mint Oroszor­
szág részéről, igazán nem is ^ lett 
volna olyan sok. Mennyi remény­
ség volt összekötve ezzel a köl­
csönnel. Hány millió tűnt volna 
el ebből az összegből az oroszor­
szági kis és nagy tolvajok zsebei­
ben! És most mindezek a remé­
nyek a vízbe estek! A kölcsönre 
mindössze 940 millió jött össze, 
tehát egyetlen milliárdnál keve­
sebb (és kevesebb, mint a máso­
dik hadi kölcsönre Magyarorszá­
gon összegyűlt összeg fele). — És 
emellett meg kellí gondolni, hogy 
a kölcsön feltételei ugyancsak ke­
csegtetők voltak. Azonban még a 
jegyzett kis összegecskék is "salt 
ügygyel bajjal hajthatók fel. — 
Oroszországban, ahol egész vona­
tok eltűnnek, az embereknek nem 
igen' van bizalmuk az ország sor­
sának intézőihez. — —

Hirdetések felvétet­
nek a kiadóban.

M&ró hirdetések
10 szóig 80 fillér, minden további ózó 6 fillér.

Hejőcsabán egy 12 év óta fenn­
álló fűszerüzlet azonnal kiadó, — 
esetleg a házzal együtt eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban,. 31

Hadmestes, óvadékképes 38
éves férfi pénzbeszedő, hivatal­
szolga vagy vidéken gazdái állást 
keres. Cim a kiadóban. 34

Egy tanuló leány varrodába
azonnal felvétetik. Epstein Sze­
réna, Széchenyi-utea 80. 36

Egy Remington Írógép eladó.
Cim a kiadóhivatalban. 35

Kényelmes, nagy utcai szoba,
bútorozva, villanyvilágítással ki­
adó Toronyalj a-utca 1. szám. 37

Zabszalma, pejva, száraz és 
friss, szerszámnak való akácfák, 
fűz vessz és fa eladók. Vágísra 
galy és fa részibe kiadó. Bedeg- 
völgy 8. Genesy. 38

Egy zongora vagy pianino bér­
be kerestetik. Cim a kiaóba. 16

Január hó 11-én, kedden,
12- én szerdán,
13- án, csütörtökön,
14- én, pénteken

Naponta 8 előadásban!
Délután 4, 6 és este fél 9 

érakor színre kerlll 
KISS JÓZSEF halhatatlan 
nagy miivé 5 felvonásban

SZEMÉLYEK:
Simon Judit ... Cs. Aczél Ilona, a 

Nemzeti Színház t. 
Simon Judit apja Hát kai Márton, a Ki­

rály Színház tagja 
Simon, zsidó . . . Somlai Arthur, a 

Nemzeti Színház t
A rabbi............... Vágó Béla, a Magyar

Színház tagja
A satchen............ Sarkad! Aladár, a

Vígszínház tagja
A ficsúr............... .. Fodor Arthur, a Víg­

színház tagja

Mind a négy napon, a 6 és fél 9 
órai előadáson, VAJDA ILONKA 
k. a., színházunk kedvenc művész­
nője, elszavalja Irodalmi büszke­
ségünk örökbecsű költeményét.
Femartott helyek és zsöllyeülések szá­
mozva vannak. Jegyek előre válthatók. 
Kedvezményes és féláru jegyek csak a 
délután 4 órai előadásra adatnak ki.

Fiuk, asszonyok és 
leányok

uliigárusMisia
Állandóan felvétetnek

Bioszman Jágó hírlapvállalatában.
vm

Nyomdász-tanons
felvételik

Klein és Ludwig
könyvnyomdáiéban.

H kát legjobb ás leglarlúsabb
Wolfram-villanylámpa

u. m. dr. Justh-féle „Tungsram“, valamint Kre- 
menezky-féle „Metallum“, 5, 10, 16, 25, 3<i vagy 

50 gyertyafényt! 90 fillérért, ho­
mályos és gömbalaku 1 koronáért, 
gázlzzótestek, fel- vagy lefelé 
égő, 60 fillérért, nagyobb 200-as 
80 fillérért, nagyobb 300-as 1 ko­
ronáért kapható.________

. Házhoz nem küldök, 
hanem érte küldendő, 
elküldés előtt minden 
egyes darab kipróbál­
tad^_________________
" Ezen lámpák tüzelt Wolttodrltlti

kéizültik
Kapható

Illés Dávidnál, Templom-Utca 5- Talafon 305. s*.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájékm


